

vbb. 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

ok la

1974. április 3.

- 72. időjárásjelentés
- 73. ünnepi előadás az operaházban
- 74. kitüntetések a tervhivatalban
- 75. hírjegyzék

/mti/

-...-

- v é g e -

20.40/ok

- 62 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mti/

NA 2050

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. tavaszi díszben a mátra

vid/kz/ok hgy

1974. április 4.

a mátra alján ünnepélyes tavaszi díszbe öltöztek a fák és a bokrok. emberemlékezet óta nem volt még ilyen üdezőld a hatalmas erdőövezet április első napjaiban, mint az idén. a szokatlan korai zöldellés a hegyek alján körös-körül feltűnően élénk. az enyhe idő hatására szinte szemlátomást „kuszik föl felé”, a rügyfakadás a hegyek oldalain. négy-öt száz méter magasságig már kibontották rügyeiket a bükkfák, a nyárfák, a hársak, a fűzek, és sok helyen már összefüggő zöld lombok díszítik az erdőt.

teljes díszben pompáznak már az erdei gömölcsfák is. virágba borultak a vadkörtefák és a vadcsereesznyefák ágai. a sombokrok aranysárga szirmai messziről vonják magukra a figyelmet. a virágzó kökénybokrok hosszan elnyúló fehér sávokban díszítik az erdőt. az erdők alján sokféle színben pompáznak a vadvirágok. a hegyek tetejéről is eltűntek már a tél nyomai./mti/

-...-

bb.2. megjöttek a fecskék

vid/kz/ok hgy

1974. április 4.

a meleg légáramlattal együtt megjöttek hazánk déli tájaira csongrád és békés megyében a füstifecskék. a nagy utat megtett madarak előbb a mezőgazdasági területeken időznek, ahol legkorábban éled a rovarvilág. néhány táplálékszerző nap után indulnak el a lakott helyekre, városokba, községbe felkeresni, helyreállítani fészkeiket. a természet korai éledését jelzi az is, hogy hódmezővásárhely határában már kiskócsag csapatokat is láttak. a fehér tollazatu kecses madarak a tiszta és a körsös menti árterületi fűzfákon raknak majd fészket./mti/

-...-

bb.3. angolna „áradat”, a zala folyóban

vid/kz/ok hgy

1974. április 4.

a balatonban meghonosodott egyik legizletesebb husu és legdrágább halfajtánknak, az angolna nagy rajokban jelent meg a zala folyóban. a folyótorkolattól 25-30 kilométerre is fogtak a horgászok szép példányokat. nem egynek a hossza eléri az egy métert. a zala folyó angolna áradata legalább egy hete tart. a horgászok nagyon örülnek a tavaszi angolna rajzásnak, mert mint mondják, aztán éven át egyet sem látnak belőle a folyóban./mti/

-...-

9.50/okn

- 1 -

2309

bb.4. új ikeraknát mélyítenek borsodban

vid-kz/mné/ok hgy

1974. április 4.

hatmillió tonna szénvagyont tártak fel a geológusok a borsodi szénbányák bükkaljai üzemének terv-tárói bányájában. a kitermelésre új aknát mélyítenek. a munka meg is kezdődött. a 450 méter hosszú ikerakna egyik részén a szenet szállítják a felszínre, de ezt sajátos módon úgy képezik ki, hogy a bányászok munkahelyre szállítására is alkalmas legyen. a másik aknán a termeléshez szükséges berendezéseket és anyagokat juttatják majd a bányába. az új szénmező lefejtését a tervek szerint 1976-ban kezdik meg. az itt bányászott fűtőanyagot a borsodi hőerőmű használja fel./mti/

---

bb.5. zenés őrségváltás az állami zászlónál

k vt/fk/ok zs

1974. április 4.

csütörtökön délből zenés őrségváltás volt a parlament előtt a Kossuth Lajos téren, az ország felszabadulásának 29. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény színhelyén ez alkalomból katonai díszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. az ünnepi aktus során - amelynek megtekintésére sok érdeklődő gyűlt össze - a Gellérthegy felállított lövegek a himnusz hangjai közben dísz-össztűzzel köszöntötték az évfordulót, hazánk legnagyobb nemzeti ünnepét.

a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnokok jelentése, majd az új őrség elfoglalta a helyét az állami zászló talapzatán.

az őrségváltás befejeztével a magyar néphadsereg központi fuvós-zenekara térzenével szórakoztatta a látványos ünnepi esemény színhelyén egybegyűlteket./mti/

---

- 2 -

1250g

1bb. 6. a meteorológiai intézet jelenti 1974. április 4-én, csütörtökön 12 órakor

rj zs

1974. április 4.

napos idő

csaknem egész Európában száraz, derült idő van, bár az éjszakák még hűvösek, napközben a napsütés hatására általában több fokkal az évszaknak megfelelő átlag fölé emelkedik a hőmérséklet. említésre méltó csapadékot az elmúlt 24 órában csupán délnyugat-Európából és a kontinens legészakibb részéről jelentettek.

hazánkban szerdán szintén száraz és általában derült idő volt, csak az ország északkeleti részén növekedett meg időnként a felhőzet. napközben a hőmérséklet 13, 17 fokig emelkedett. az éjszaka hűvös, sőt az évszakhoz képest hideg volt, hajnalra általában mínusz 3, plusz 3 fokig süllyedt a hőmérséklet.

ma délelőtt folytatódott a száraz, napos idő. a napsütés hatására a hőmérséklet gyorsan emelkedett és 11 órára elérte a 11-15 fokot.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11.1 fok volt, 1.9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 15.3 fok volt. a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás péntek estig:

-----  
kevés felhő, száraz, napos idő.

mérsékelt, napközben időnként megélénkülő délkeleti szél.

hideg éjszaka.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-18 fok között.

a Duna vízállása: 304 cm.

/mti/

---

12.45 rj

- 3 -

1250g

bb. 7. negyvenezer budapesti fiatal nagygyűlése a felvonulási téren - borbély gábor ünnepi beszéde

t/pr/gk/rj zs

1974. április 4.

szinpompás tavaszi seregszemlével, ifjusági nagygyűléssel köszöntötte hazánk felszabadulásának 29. évfordulóját csütörtökön délelőtt a felvonulási téren 40 ezer budapesti ifjúkommunista. a Vörös és nemzeti színű zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített teret már kora délelőtt benépesítették a jókedvű fiatalok: a tribünök sarkánál pol-beat együttesek dalai vonzották az érdeklődőket, másutt népi együttesek táncai szórakoztatták az egybegyűlteket. a teret övező lelátókon elfoglalták helyüket a meghívottak: a munkásmozgalom veteránjai, a Kisz alapítótagjai, társadalmi, politikai és kulturális életünk kiválóságai.

a benczur utca vonalában zászlófüggöny zárta le a teret, a Lenin-szoborhoz felvonult a diszórsg, s nagy taps közben elfoglalta helyét a nagygyűlés elnöksége: kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, katonaimre, az mszmp budapesti bizottságának első titkára, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, főcze lajos, a kisz központi bizottságának titkára, valamint a fővárosi párt-, állami és társadalmi szervezeteinek számos vezetője. az elnökség tagja volt - a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz képviseletében - b. p. ivanov vezérezredes és f.k. iscsenko altábornagy.

pontban 11 órakor három diszlövés dörrent, s a zászlófüggöny mögül méltóságteljesen begördült a térre az aurora-cirkáló hatalmas makettje, emlékeztetőül, hogy a nagy októberi szocialista forradalom örökei hozták el 1945-ben hazánk szabadságát. mögötte tömött sorokban vonultak a fővárosi ifjúkommunistái, köztük a kisz legifjabb tagjai, akik a közelmúltban erősítették meg ünnepélyesen társaik előtt, hogy életükben, tetteikben a nagy elődök példáját követik, hűek lesznek a párt és a kisz zászlajához. táblák, zászlók, ötletes dekorációk ezrei emelkedtek a magasba, sok kisz-szervezet a chile iránti szolidaritást demonstráló jelszavakat hozta magával, mások országépítő munkánk jelentősebb állomásait elevenítették föl tábláikon. több ezer ifjú torokból harsant az ütemes kiáltás: „dicsőség a felszabadítóknak!”, „éljen az örök és megbontathatatlan magyar-szovjet barátság!”, „készülünk a kongresszusra, jelszavunk a béke, munka!”, a nagygyűlésre elmentek a fővárosi kerületek testvérmegegyéinek küldöttei is.

/folyt.köv./

14.17 rj

- 4 -

14<sup>50</sup>g

bb. 7. / negyvenezer... 1. folyt./rj

rövid időre elcsöndesedett a tér, amikor honvédségi gépkocsikon megérkeztek történelmi zászlaink, a kuruc vitézek, a 48-as honvédek, az 1919-es vöröskatonák s a nógrádi-partizánok lobogói. felhangzott a himnusz, Lukács sándor színművész szavalta el garai gábor „uj kor nyitánya”, című verét, majd csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára nyitotta meg a nagygyűlést.

az elnöki megnyitót szovjet katonakórus követte, tőlük a dallamot magyar katonakórus vette át. egy dél-amerikai gitáregyüttessel együtt énekelte a tömeg a vinceremost, a chilei szolidaritás dalát, majd a két színpadról felváltva fiatal előadóművészek olvastak fel az internacionalizmus, a szolidaritás gondolatát hordozó verseket, idézeteket.

a dobogót ezután 22 fiatal fiú, lány foglalta el, a főváros huszonkét kerületének egy-egy küldötte. városrészi ifjuságának képviselőjeként arról számoltak be, hogy milyen akciókat, társadalmi munkákat terveznek, vállalnak a következő hetekre, hónapokra.

ezután a fővárosi uttörőcsapatok képviselői köszöntötték hazánk felszabadulásának évfordulóját, majd borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta: április 4-én a fiatalokkal együtt emlékezik és ünnepel az egész ország, ünnepli népünk igazi tavaszát.

- emlékezünk azokra a szovjet hősökre, katonákra és parancsnokokra, akik 29 esztendővel ezelőtt valóra váltották népünk legjobbjainak álmát, vérükkel, életük feláldozásával pecsételték meg népünk és a szovjet nép örök barátságát - mondotta. tisztelgünk apáink nemzedéke előtt, azok előtt, akik 1945 áprilisa után helytálltak az országépítés nehéz hónapjaiban, akik hittel és forradalmi elkötelezettséggel teremtették meg mai életünk alapjait. hitet tesszünk a párt, a nép ügye melletti rendithetetlen elkötelezettségünkről.

/folyt.köv./

14.23 rj

- 5 -

14<sup>50</sup>g

bb 7. / negyvenezer... 2. folyt./rj

- tudjuk, hogy az ünnepek fényét és szépségét nemcsak a fellobozított utcák és terek, az emlékező emberek adják, hanem a munka, mindennapjaink éltetője. tanulni, dolgozni és tenni, egyre okosabban tenni, ez a mi forradalmi feladatunk.

- központi bizottságunk felhívással fordul a magyar fiatalokhoz, a kisz tagjaihoz: méltóképpen készüljünk pártunk XI. kongresszusára, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára. arra hívunk benneteket, hogy a munkában, a tanulásban, egész magatartásotokban tegyetek hitet a párt, a nép, a szocializmus ügye mellett.

- munkánkhoz forradalmi távlatot ad, hogy a felszabadító szovjet néppel, a szocialista országok közösségével együtt a szocializmus világméretű győzelme érdekében dolgozunk. nem könnyű és nem rövid harc ez, de mindannyiunk számára szép, lelkesítő és próbára tevő feladat. tenni, alkotni! ez a mi dolgunk. hűséggel a néphez, hűséggel a párthoz hirdessük: a párt és a kisz győzelemre visz! - zárta ünnepi beszédét borbély gábor.

a budapesti fiatalok április 4-i seregszemléje az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

--

bb5 8. április 4.-i ünnepek vidéken

ö/vid/fm/fk/rj zs

1974. április 4.

április 4-én országsszerte ünnepeket rendeztek hazánk felszabadulásának 29. évfordulója tiszteletére.

Szegeden a párt-, a tanács- és a társadalmi szervek, az üzemek, az intézmények és a fegyveres testületek képviselői megkoszorúzták a felszabadító harcokban életüket áldozott szovjet hősök emlékműveit. az évforduló alkalmából csongrád megye és szeged lakosait táviratban köszöntötték a szovjetunióbeli odessza testvérterület párt- és tanácsai vezetői.

Szentesen, a tolbuchin-téren nemes péter, a magyar uttorók szövetsége országos elnökségének titkára megnyitotta az éneklő rajok II. országos találkozóját. a rendezvényen mintegy 600 uttoró és kisdobos vesz részt, akik a korábbi iskolai, járási, városi, illetve megyei bemutatókon legjobban szerepeltek. a szentesi muzeumban ezen a napon nyílt meg „az irániak és germánok a dél-alföldön”, című, állandó jellegű régészeti kiállítás. ugyancsak szentesen, a kossuth-tér egyik új épületében 180 négyzetméteres kiállítási terem kapott a helyi művelődési ház. a csütörtöki avató ünnepség keretében nyitották meg a „szentesi tárlat”, című első bemutatót, amelyen a szentesen született vagy ott élő képzőművészek mintegy száz alkotása látható.

/folyt.köv./

15.05 ri

- 6 -

bb. 8. / április 4.-... 1. folyt./rj

nyiregyházán koszorúzási ünnepséget tartottak a felszabadító hősök emlékművénél, a város három üzemében pedig - a mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat központjában, a megyei építőszereplő vállalatnál és a vörös október férfi ruhagyár nyiregyházi gyárában - április 4-én került sor az új kisz-tagok ünnepélyes fogadalomtételére. a bessenyei tanárképző főiskolán dr. margócsy józsef főigazgató megnyitotta az országos egyetemi-főiskolai művészeti fesztivál vers- és prózamondó versenyét, majd kezdetét vette a kétnapos vetélkedő, amelyen 36 felsőfoku oktatási intézmény 62 hallgatója, illetve legjobb vers- és prózamondója mutatkozik be a zsűri előtt. a megyei uttoróházban pedig ezen a napon bonyolították le a forradalmi ifjúsági napok tiszteletére meghirdetett megyei ifjúsági szavalóverseny döntőjét.

1 Győr 94

bács-kiskun megyében is folytatódott a felszabadulás évfordulója alkalmából megrendezett ünnepség-sorozat. baján, a dérykertben a forradalmi ifjúsági napok megyei záró ünnepségét tartották, amelyen németh ferenc, a megyei kisz bizottság első titkára mondott beszédet. a járási székhelyen kiállítás nyílt a jugoszláv testvérváros, zombor képzőművészeinek alkotásaiból. bácsalmás nagyközségben járási ifjúsági találkozót rendeztek. a megyében több helyen kisz-komszol találkozókra került sor.

pest megye központi ünnepségét nagykátán tartották. a szovjet hősök emlékművének megkoszorúzása után a művelődési központban lezajlott nagygyűlésen balogh lászló, a megyei pártbizottság osztályvezetője méltatta 1945. április 4. jelentőségét. ezután fogadalmat tettek a nagykátai járás kisz-fiataljai. hasonló események zajlottak le örkényben, bényén, gyömrőn, kemencén, nagykörösön és visegrádon is.

a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban rideg gábor, a művészet című folyóirat szerkesztője megnyitotta a XVII. alföldi tárlatot. a nagyszabású kiállításon 77 szolnok, csongrád, hajdubihar, nógrád és békés megyei, valamint budapesti festő- és grafikusművész 172 alkotása látható. a megnyitón adták át a díjakat: a békés megyei munkácsy mihály-emlékérmét ez alkalommal németh józsef hódmezővásárhelyi festőművész nyerte el. kosza rozália gyulai festőművésznőt a békéscsabai városi tanács fődíjával, gács mihály szolnoki grafikusművészt pedig a szakszervezetek megyei tanácsának nívódíjával tüntették ki. nívódíjat kapott ezenkívül pál gyula nyiregyházi- és meggyes lászló szolnoki festőművész, valamint csuhány kálmán budapesti grafikusművész. - a másik jelentős esemény békéscsabán, az első országos nemzetiségi uttorófesztivál ünnepélyes megnyitója volt.

1 f

/folyt.köv./

15.18 rj

- 7 -

15.10g

bb. 8. / április 4. --- 2. folyt./rj

a kulich gyula ifjusági- és uttörőházban tartott megnyitó ünnepségen szabó ferenc, a magyar uttörőszövetség főtitkára köszöntötte a résztvevő szlovák, délszláv, román és német nemzetiségi uttörőket, majd megkezdődtek a szakmai bemutatók.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban április 4-én nyitották meg a salgótarjáni tavaszi tárlatot, amelyen 51 - nógrád megyében, budapestben és az ország más tájain élő - festő-, grafikus-, szobrász- és iparművész 120 alkotása látható. a kiállítás rendező salgótarjáni városi tanács 8 000 forintos nagydíját lóránt jános munkácsy-díjas festőművésznek, a nógrád megyei tanács megosztott díját iványi ödön festőművésznek és borbás tibor szobrászművésznek csik páll, a városi tanács elnökhelyettese adta át. a városi tanács nívódíjával jutalmazták horváth sándor kerámikusművészt. a salgótarjáni kohászati üzemek és a brg salgótarjáni rádió-telefongyára díját szanyi péter szobrászművész, illetve feledy gyula munkácsy-díjas festőművész kapta.

somogy megyében is koszoruzásokkal, kisz-fiatalok fogadalomtételével folytatódott az ünnepség-sorozat. kaposvárott, a szabadság-párti szovjet hősi emlékműnél rendezett ünnepségen bogó lászló, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a kisz új tagjait, majd a megye és a város párt-, állami- és társadalmi szervei, a fegyveres testületek képviselői a hála koszoruit helyezték el az emlékmű talapzatán. megszerte hasonló ünnepségek zajlottak le. márcsában ezen a napon nyitották meg kálmán istvánné, kapitány jános, nagy lászló és császár lajos somogyi fafaragó művészek kiállítását.

a szombathelyi felszabadulási emlékműnél megrendezett ünnepségen 1300 kisz-fiatal tett ünnepélyes fogadalmat. szabó zoltán, az mszmp szombathelyi városi bizottságának titkára köszöntötte a fiatalokat. az ünnepségen megjelent kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, és dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke is. a fogadalomtételt követően megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet. délután a vas megyei állami építőipari vállalat sportkombinátjában rendezték meg a szombathelyi fiatalok felszabadulási sportversenyének döntőjét.

az országos ifjúsági és uttörőházban tartott megnyitó ünnepségen szabó ferenc, a magyar uttörőszövetség főtitkára köszöntötte a résztvevő szlovák, délszláv, román és német nemzetiségi uttörőket, majd megkezdődtek a szakmai bemutatók.

/folyt.köv./

15.20 rj

1555g

- 8 -

bb. 8. / április 4. - .... 3. folyt./rj

a zalaegerszegi felszabadulási emlékműnél szintén kisz-fogadalomtételi ünnepség zajlott le. pukánszky ferenc, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a kisz új tagjait, majd megkoszorúzták az emlékművet. hasonló ünnepség zajlott le letenye és zalaszentgrót nagyközség felszabadulási emlékműve előtt is, nagykanizsa város ifjúságának képviselői pedig megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett szovjet és bolgár hősök emlékművét.

a szolnoki tiszaligetben ugyancsak nagyszabású kisz-fogadalomtételi ünnepség zajlott le. ez alkalommal több, mint ezer új kisztagot avattak.

heves megye városaiban és községeiben megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett hősök emlékműveit, sírjait. a megyével testvéri kapcsolatot tartó csuvas aszszk vezetői és dolgozói táviratban köszöntötték a heves megyeiket hazánk felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából. gyöngyösön, a lenin-téren ifjúsági nagygyűlés keretében zárták a forradalmi ifjúsági napok megyei programját. kékestetőn, az ország legmagasabb csucsán a heves megyei fiatalok emlékműnnepséget rendeztek és koszorút helyeztek el a felszabadulási emlékoszlopon. a megye az évfordulóra több új létesítménnyel gazdagodott. egerben megnyílt a 9 millió forintos költséggel ujjáépített vadászkiert étterem, és április 4-re készült el az új szövetkezeti áruház is. sirok községben a mátravidéki féművek nyitott új abc-áruházat.

a felszabadulási évforduló alkalmából a fejér megyei cecén felavatták a petőfi-emlékkönyvtárat. a 100 ezer forintos költséggel felújított községi könyvtár abban az épületben kapott helyet, amelynek udvari fészerében petőfi sándor 1841-ben vándorszínészként fellépett. az 5000 kötetes könyvtárban gyermekrészleget, olvasótermet és petőfi-emlékszobát rendeztek be.

miskolcon, a hősök-terén lévő emlékműnél a borsod megyei, valamint a miskolci városi párt- és tanácsí vezetők, a kisz, valamint az üzemek dolgozóinak küldöttei helyezték el a hála koszoruit. hasonló esemény zajlott le a bartók-téren lévő szovjet hősi emlékműnél is. a diósgyőri városközpontban lévő művelődési otthonban kiállítás nyílt a felszabadulás óta megjelentetett, hazánk fejlődését, nevezetes évfordulóinkat illusztráló bélyegekből. este a miskolci sportcsarnokban nagy sikerrel mutatta be „ecseri lakodalmas”, című műsorát a magyar állami népi együttes. - mezőcsáton nagyszabású felvonulással és a szovjet hősi emlékmű megkoszoruzásával kezdődtek meg a hagyományos „csáti napok”,.

/folyt.köv./

15.28 rj

- 9 -

1600g

bb. 8. / április. 4. .... 4. folyt./rj

pécsett csütörtökön megnyílt az országos diák-fotó-kiállítás. ez volt a forradalmi ifjúsági napok baranyai programjának záró- és a fotóköri vezető pedagógusok pécsi konferenciájának nyitó eseménye. a nagy Lajos gimnáziumban rendezett tárlatot Molnár Tiborné, a Kisz városi bizottságának titkára nyitotta meg, majd átadta a díjakat a legjobban szerepelt fotószakköröknek. a kilencedik alkalommal meghirdetett pályázatra az ország 114 köztársasági iskolájából csaknem ezer felvételt küldtek be a diákok, ezek közül 55 szerző 81 munkáját állították ki. a legjobb iskolai szakkörnek járó vándorserleget a pécsi 500. számú ipari szakközépiskola nyerte el. a második helyre a budapesti képző- és iparművészeti szakközépiskola tanulói kerültek, és elnyerték a magyar ifjúság szerkesztőségének vándorserlegét. harmadik lett a debreceni 127. számú ipari szakközépiskola fotószakköre. ezt követően - a népművelési intézet szervezésében - megkezdődött az iskolai fotóköri vezetőik országos konferenciája.

debrecenben koszorúzási ünnepséget rendeztek az alföldi palota előtti felszabadulási emlékműnél. ezt követően az emlékmű előtt több, mint három ezer ifjúkommunista ünnepélyes fogadalomtételére került sor. a Kisz új tagjait dr. Ambrus István, a Hajdu-Bihar megyei tanács elnöke köszöntötte. - a Hajdu-Bihar megyei pocsaj községben a felszabadulás évfordulója alkalmából avatták fel az új pántházat. /mti/

bb. 9. „berendezték”, az erdőt - tiszai parti üdülőpark fogadta a hétvégi kirándulókat

vid fm/il és

1974. április 4.

az alföld legfiatalabb, s egyben legszebb üdülőtelepén, az ősi növényzettel övezett lakiteleki holt-tiszai partján berendezett, parkerdő fogadta a hétvégi kirándulókat. elkészült a környék első, pihenő erdeje, s erre a célra a holt-tiszai mentő védett tőserdőt alakították át. az árnyas fák alatt pántokat, hintákat helyeztek el, s megjelölték a sétautakat. az ünnepi természetkedvelők ezrei keresték fel a romantikus környezetet. /mti/

--

- 10 -

16<sup>15</sup>g

bb. 10. nyílik az orgona - virágba borult pécs

vid fm/il zs

1974. április 4.

pécs zöldbe-virágba borult április első napjaiban. a melege fordult idő hatására egyszeribem kinyíltak a virágok, lombot öltöttek a fák a mecsekaljai város parkjaiban. a több mint száz napja tartó rendkívüli enyheség felborította a tavaszi virágzás szokott rendjét. pécs belvárosában - a védett fekvésű kertekben - kinyílt a május jellegzetes virága: az orgona. a lila orgonafürtök teljesen beborították a cserjéket. ugyancsak májusi képet mutatnak a mecsekaljai vadgesztenyefák, amelyek nagyrészt kilombosodtak már, és a halványzöld levelek között megjelentek az első gyertyaszerű fehér virágok. a város parkjaiban - a híres műemlékek körül - tizezer tulipán bomlott ki. a kertészek eredetileg úgy „időzítették”, a tulipánokat, hogy május 1-re legyenek teljes pompájukban, ám a verőfényes meleg idő már április 4. ünnepére felnyitotta sárga, fehér, piros kelyhüket. /mti/

--

bb. 11. idény-nyitás bugacon

vid fm/il zs

1974. április 4.

megkezdődött az idegenforgalmi idény bugacon. az első vendégeket csütörtökön fogadták, s hagyományos módon „fütyülős”, barack-pálinkával köszöntötték kecskeméten. a program a pusztán folytatódott. az ndk-beli vendégek lovasturát tettek a frissen zöldellő mezőn, s megnézték a lovasbemutatót, a jócskán megsaporodott sárgaménest és a híres magyar szürkegulyát. új látnivaló a pásztormúzeum körkörös épülete, amely elkészült s berendezésre vár. /mti/

--

bb. 12. halálos baleset

i pr/fk/il zs

1974. április 4.

debrecenben a vörösmarty termelőszövetkezet dózsa üzemszabványát szállított kálmán Imre 62 éves vezetője fogatos rakodás után lovai megbokrosodtak, az idős ember leesett a kocsiról, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. /mti/

--

- 11 -

17<sup>25</sup>g

bb. 13. halálos közlekedési balesetek

i pr/fk/il zs

1974. április 4.

Budapesten a 18. kerületben a vöröshadsereg utja és a Mikszáth Kálmán ut kereszteződésében vajda Csaba 19 esztendősszobafestő motorkerékpárjával elütötte Varga Istvánné 73 éves budapesti nyugdíjast. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. Vajdát a rendőrség őrizetbe vette.

Tüskevár község belterületén Kovács Sándor 18 esztendőss hegesztő motorkerékpárjával egy lovaskocsinak ütközött, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

Kehida és Zalacsány között Szántó Jenő MÁV-állomásfőnök Zalacsányi Lakos motorkerékpárjával egy lovaskocsinak ütközött s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.  
/mti/

--

bb. 15. fogadás az országházban

t/pr/gk/rj zs

1974. április 4.

Hazánk felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa csütörtök este fogadást adott az országházban.

A fogadáson részt vett Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára. Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke; Fock Jenő, a minisztertanács elnöke, Aczél György, Apró Antal, Benke Valéria, Biszku Béla, Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Nemes Dezső, Németh Károly és Nyers Rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Győri Imre, Óvári Miklós és Pullai Árpád, a központi bizottság titkárai. Ott volt az MSZMP központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak sok tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelőmunka számos kiváló képviselője. Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja is.

A szívélyes, baráti hangulatu fogadáson Losonczi Pál köszöntötte a megjelenteket. /mti/

--

- 12 -

20<sup>50</sup> g

bb. 14. időjárásjelentés

gk/rj zs

1974. április 4.

A meteorológiai intézet jelenti 1974. április 4-én, csütörtökön este:

kevés felhő

várható időjárás péntek estig:

Időnként kissé megnövekvő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-18 fok között. /mti/

belpolitikai híreink jegyzéke április 4-én zárásig

zs/rj

1974. április 4.

1. tavaszi díszben a mátra
2. megjöttek a fecskék
3. angolna „áradat”, a Zala folyóban
4. új ikeraknát mélyítenek Borsodban
5. zenés őrségváltás az állami zászlónál
6. időjárásjelentés
7. negyvenezernyi budapesti fiatal nagygyűlése
8. április 4.-i ünnepségek vidéken
9. tiszaparti üdülő park

10. nyílik az orgona pécsett
11. idény-nyitás bugacon
12. halálos baleset
13. halálos közlekedési balesetek
14. időjárásjelentés
15. fogadás az országházban
16. hirjegyzék

/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: Burján Sándor  
szerkesztette: Bajnok Zsolt

- v é g e -

- 13 -

20<sup>55</sup> g

## Belföldi hírek

bb.1. husvétkor nemzetközi autóstalálkozó

vid/p kz hgy

1974. április 5.

az idén április 13-án nyílik meg kőszegen és szombathelyen a hagyományos nemzetközi autóstalálkozó. a rendező szervek már minden előkészületet megtettek. a magyarokon kívül főleg a szomszédos ausztriából, jugoszláviából és csehszlovákiából jelezték sokan érkezésüket.

az első nap ünnepségei után április 14-én, vasárnap délelőtt kezdődik meg a nemzetközi autós tura- és ügyességi verseny. az utvonala: kőszeg-béük-sárvár-szombathely-velem-kőszeg. hétfőn szombathelyen lezajlik a nemzetközi goo-cart verseny. a legjobb csapatot a megyeszékhely vándordíjával jutalmazzák./mti/

--

é9.15/p

-1-

Am 13.45